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Projekt

Romové pomáhají Romům
Registrační číslo: CZ.1.04/3.2.01/19.00221

Období realizace: 1. 5. 20011 – 30. 4. 2014 (36 měsíců)
Oblasti realizace:  Jihočeský, Karlovarský, Královéhradecký, Liberecký, Pardubický, Středočeský a Ústecký kraj (7 krajů ČR)
Realizátor: RUBIKON Centrum
Partner: Probační a mediační služba ČR (PMS)
Projekt je spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Cílová skupina:
Příslušníci sociálně vyloučených romských komunit: 

· klienti s kriminální minulostí a ohrožení sociálně nežádoucími vlivy v 7 krajích ČR,
· potenciální romští mentoři v Libereckém kraji.

 Stručný obsah projektu:
Projekt prostřednictvím rozšíření a zkvalitnění služby Mentor přispěje k sociální a ekonomické (re)integraci příslušníků sociálně vyloučených lokalit se zaměřením na osoby s uloženým alternativním trestem, mladistvé a mladé dospělé s výchovnými problémy nebo kriminální minulostí.
Službu Mentor poskytuje romský mentor (vyškolený laik), její podstatou je doprovázení klienta, konstruktivní poradenství a propojení klienta s lokálními poskytovateli odborných služeb. Výhodou mentora je jazyková a kulturní blízkost s klientem, umožňující překonat nedůvěru a bariéry, které brání efektivní práci s ním. 

V 6 krajích projekt naváže na předchozí spolupráci se středisky PMS. Přibližně 55 romských mentorů bude pracovat s romskými klienty PMS. Po vyškolení se k nim připojí 10 mentorů v Libereckém kraji. Zapojení mentorů zvýší efektivitu práce s těmito klienty a vykonavatelnost alternativních trestů/opatření. Přispěje k prevenci sociálně patologických jevů včetně prevence kriminality a recidivy příslušníků vyloučených lokalit. 

Zvýší se informovanost relevantních odborníků o domácí a zahraniční dobré praxi v této oblasti.

Inovace:
Zároveň bude služba nově nabídnuta sociálním kurátorům pro mládež a pro dospělé. Předpokládáme, že s klienty sociálních kurátorů budou pracovat jen zkušení mentoři a že spolupráce se sociálními kurátory bude navázána přibližně v polovině zapojených měst.
V krajích bude působit 7 právních a dluhových poradců, kteří budou poskytovat poradenství klientům mentorů, jejich rodinám i dalším příslušníkům vyloučených lokalit, budou předcházet jejich ekonomické nestabilitě a předluženosti a zvyšovat jejich finanční gramotnost. 

Klíčové aktivity:
1. Úvodní setkání s odborníky pracujícími s cílovou skupinou (květen – říjen 2011)
Pracovní setkání na střediscích PMS, MěÚ atd. ve 23-25 městech v 7 krajích. V již zapojených městech bude služba nabídnuta sociálním kurátorům, v nových městech bude nastavena spolupráce s PMS.
2. Práce romských mentorů s klienty a supervize (květen 2011 – duben 2014) 

Práce romských mentorů s klienty PMS a sociálních kurátorů, podpořená pravidelnými supervizemi (min. 1x/měs. v průběhu praktické části kurzu, min. 1x /2 měs. po skončení kurzu). Stávající mentoři začnou pracovat od začátku projektu (19-21 měst, cca 55 mentorů), noví mentoři se postupně zapojí po teoretické části kurzu (4 města, 10 mentorů). Zároveň bude v krajích působit 7 právních a dluhových poradců. 

3. Nábor nových romských mentorů (květen – srpen 2011) 

Ve 4 městech v Libereckém kraji bude vybráno min. 15 účastníků kurzu Mentor.
4. Vyškolení nových romských mentorů (září 2011 – duben 2013) 

Rekvalifikační kurz Mentor v Libereckém kraji v rozsahu 100 hod. (60 hod. teorie + 40 hod. praxe); 
15 účastníků, min. 10 úspěšných absolventů.
5. Pracovní setkání s účastí zahraničních expertů 
(příprava říjen – listopad 2011, březen – červenec 2012, 2. - 3. 7. 2012 realizace)
Dvoudenní pracovní setkání s účastí 4 zahraničních expertů za účelem sdílení dobré praxe a výměny zkušeností; 80 účastníků (mentoři, právní a dluhoví poradci a další relevantní odborníci).
6. Průzkum (leden – prosinec 2013)
Průzkum s cílem zjistit účinnost služby Mentor na výkon alternativních trestů u romských klientů PMS; kvalitativní část: 2 skupinové řízené diskuse s mentory, 2 s pracovníky PMS a 5 hloubkových rozhovorů s klienty (celkem 5 klientů); kvantitativní část: dotazníky pro klienty, mentory a pracovníky PMS (min. 150).
7. Koordinace, hodnocení aktivit a projektu (květen 2011 – duben 2014)
Zajištění realizace a koordinace aktivit projektu, jejich hodnocení, vytvoření elektronické databáze evidence a hodnocení klientů a Metodické příručky.
Výstupy:
· 800 podpořených klientů mentorů, u 400 intervence úspěšná. 

· 350 osob využije služeb právních a dluhových poradců, 150 úspěšně.
· 15 účastníků kurzu Mentor.
· 10 nových vyškolených mentorů.
· Nový systém evidence klientů a vyhodnocování práce s nimi: vznikne elektronická databáze, která umožní evidovat klienty a hodnotit službu různým subjektům podle různých kritérií.

· Metodická příručka (rozsah cca 70 str., náklad 400 ks.), obsahující výsledky průzkumu, zpracované výstupy projektu (případové studie a příklady dobré praxe, statistické údaje, výstupy z Pracovního setkání s účastí zahr. expertů,fotodokumentaci apod.) a doporučení pro další realizaci služby Mentor. Její součástí bude také Metodika služby Mentor pro práci mentorů s klienty soc. kurátorů a soc. kurátorů pro mládež. 

Kontaktní osoba: 
Mgr. Marek Demner, koordinátor projektu, demner@rubikoncentrum.cz, 296 180297, 739 470 408
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